TaKbIpbIObI:




MA3MYHDbI

ET KYPAMBI

TYPI

CAJIKBIH OHJEY (KOPHEKILJIIK)
CAJIKBIH OHJIEY

OH/JIEY CBI3BACHI

ETTI XIBITY

ETTI OHJIEY TEXHOJOTUSICHI
CYPAKTAP

CYPAKTAP KAYABBI

TECTEP

TEC )KAYAIITAPBI
COUKECTEHIIPY
COUKECTEHIIPY KAYABBI




ET KypaMblHAa TO/IbIK 6aFaibl 6e/10KTap
- 14,5-23%, mannap - 2 - 37% [JewH,
MeHepanablk 3attap (dpocdop,KanbLun,
HaTpUM, JKoHe  Temip  Ty34apbl
ken)-0,5-1,3% 6onaabl. EtTe A, A
BUTaMMHAEp XoeHe B T1oObl = 6ap.
ETTiIH Herisri ynnanapbl: eT, A8HEKep,
MaM }KoHe cyme



Typi

~  IPI KECEKTI LLAJIA ®ABPMKATTAP.
-  BYKTbIPbUIFAH ET
- JASMJEHAIPIITEH ET

=  [ICKEH ET

~  CbIBAFA LLAJIA ®ABPUKATTAPDI.
-~  CYBEHI

~  JIAHTET

~  AHTPEKOT

- ET 3PA3ACHI.

- POMLUTEKCTI

- YCAK KECEKTI LUAJIA ®ABPMKATTAP.

- BE®CTPOTAHOBTDI

- A3Y/Jbl

- KYbIPJAKKA TYPAJIFAH ET (MO/JKAPKA)

- MOCKEY KOYABbI (LLALL/IbIK MACKOBCKMM)
-~ KECTEK ET (TY/ISILL)




byKTblpbl/ifaH eT leMmaeHaipiareH et




MNICKEH ET CbIBAFA LLAJIA ®ABPUKATTAPE




JIAHTET AHTPEROT




POMLLUTEKCTI

BEOCTPOIMAHOB




MSCKEY KOYABDI

KECMEK ET (TFYJISILL)




CAJIKBIH OHJIEY (KOPHEKLIIK)







OHJIEY CBhI3BACHI

« TYPAY

o KAHLLY

 CIH| TINY(KECY
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Cubip eTi - apTblJlat COMbIHAbI MYLLE
He TepTTeH 6ip 6enik TypiHAE; KOU, ELUKi
)KoHe by3ay eTTepi TyTacTau, LUOWKA eTi
- TyTacTaM }KOHE KapTblslan COMbIHADI
Mylle KyuiHae Tycipineai. Kenteren
TaMaKTaHy KaCiNnopHblHa €T - ipi KeCeKTl,
Cblbarasiap, yCak KeCeKTi KoHe wwabbl/ifaH
eT KyumiHgeri dabpukatTap TypiHAE
TyceAi



ToHa3bITbl/IFAH eTTi  eHAey
TOMEHAErigen  opeKeTTepaeH:
KI0ITY, XKYY, KypfaTy, acnasablk
benleKkTey, €eTTi  CYMEKTEH
aXXblpaTy, TasapTy, €TTi copTTay
¥KoHe wana  GaodpuKatTap

NanblHAAYAAH Typajbl.




ETTi KiGiTY eTTi oZaH opi eHAaeyai KeHinaety
JKOHEe  bIHFaMAbl €Ty  ywiH  Kyprisineji.
ToHa3bITbIIFAH e€TTe eT ceni  Ta/lllbIKTa
apacbiHla MyY3 KpucTasngapbl TypiHae 6o0najb
aunnan XKibiTy Ke3iHje Kamepadarb
Temnepatypa 0 aeH 6-8C geuiH biFanbik aya
90-95% ©6onaabl. ETTi ipi KeceKTi O6enikrte
TYpiHAe XKibiTe
Te3 XibiTy Ke3iHAe Kamepajafbl TeMrnepnrty
20-25C, aya buirangbifbl 85-95% 6Gonaabl. b
MakcaT VYLIiH Kamepafa blJbITblI/IFaH, blJfa
aya 6epin otbipaabl. CoHAa et Te3 12-24 car

AANA AL




XXyy Ke3iHge eT 6GeTiHeH nactapj
MUKPOOPraHM3mMaep MeH onapAbiH criopasapb
XybIn, XoAabl. Ipi Kacin opblHAapAa eTTi X
besiMeciHae Kyprisineai.ETTi kKapMakTapra i
apHamMbl  bICKbIll  KemerimeH Kyaabl. C
TeMnepartypachl 20-30C 60/1ybl Kepe

Kypfaty . bys npuecc MMKpoopraHusimaep
KebeliHe Keaepri Kacauibl KeHe €
be/illeKTey Ke3iHJe OHbIH KOJ1laH CbipFaHan
WbIFbIN  KeTneyiHe oacepiH TUrizeai.
Temnepatypacbl 1-6C 60s1aabl.




Cublp yLiacblH KacanTay cbi3dachbl:

a) Cynek artaynapebl: 1 - XayblpblH, 2 - UbIK
CYMEK, 3 - LUbIHTaK CyMeK, 4 - WbIObIK
CYMeK, 5 - Tec Cynek, 6 — xxambac
Kanarfbl, 7 - )kambac Kkanafbl LUbIfbIHKbI
Xepi (MaKnuk), 8 — opTaH Xinik, 9 - Tisi
LUYHKbIPbI, KO acbIKTbI XifiK, 11 - XKeTi
MOMbIH OMbIpTKanapbl, 12 -
oMblpTKanapsl, 13 - kabblp anapsbl, 14 -
anTbl 6en ombipTKanapsl, 15 - cerizkesaik
6) benikTtep ataynapsbl: 1 »ayblpbIH
Geniri, a - nbik 6eriri, 6 - NbIK apTKbI
Geniri, Il MonbIH Beniri, Il apka 6eniri
(>kyaH weTi), IV )xunek 6eniri, V TyCTiK, VI
XayblpblH acTbl 6eniri, VIl onbiHAabI €T, VI
6en 6eniri ()Kyka wwen), IX KapblH




TTI OHJIEY TEXHOJIOI'MACHI




Cypakrap

1. ET kypambl kKaHAam?

2. KentereH TamakTaHy KecinopbiHblHA €T kaHAaM Kynae tyceai?
3. ToHa3bITblIFAH eTTi eHAeY Typi

4. ET xibiTyre TycCiHiK 6ep

5. ETTi »Kyy KeHe KypfaTy kasiau rKacanagpl?




CypaKTblH *Kayaobl

- 1. ET KypaMblHZa TO/bIK 6aFasibl 6enoKTap, MMHepanapl 3aTTap,
A, [l xxoHe B BuTamMmHaepi 6ap

~ 2. Ipi KeceKTi, cblbaranap, yCak KeCEeKTi KoHe LabbliFaH eT
KYMWiHae

~ 3. XKi6ity, Xyy, KypraTy, acna3jblk 6e/eKTey, eTTi CyMeKTeH
aXkblpaTy, TasapTy, eTTi copTTay, wana habpuKaTTap
JanbiHaay

~ 4. eTTi 0ZlaH 8pi eHAEYAi KeHiNAeTy KoHe bIHFaUbl €Ty YLLUiH
Xyprisineai

~ 5. eTTi KapMaKTapfa inin, apHaubl bICKbILL KOMETFiMEH Kyaabl,
cy Temnepartypacbl 20-30°C. bys npouecc MMKpOOpraHM3MHiH
KebetoiHe Keaepri xacanabl. Aya temnepatypachl 1-6°C
601a/bl.




TecTep

-~ 1. CubIp eTi - KaHAaM MyLle

A) XapTbinam canbiHAbI

B) KapTbinam Keciomeni

C) YKapTblnan 6enluek

- 2. ETTiH Heri3ri yananapsbl kaHaam?

A) eT, floHeKep, MaM, CyMeK

b) 6enoK, BUTaMMH

C) Mainap, MMHepanabl 3aTTap

- 3. ETTe kaHaan BuTaMmHaep 6ap?

A) A,B,C.

b) A,A4,B.

C) PP, B2, A.

- 4. ETTi KyFaHAa Cy TemMnepartypachl KaHLa 601y KepeK?
A) 50-55°C

B) 20-30 °C

C) 15-10 °C

- 5. ETTi KypraTkaHZa aya TemnepaTtypachl kaHwwa??
A)1-6 °C

B) 10-15 °C

C)7-15°C
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TecT Kayabbl




CaunKecTeHaipy

2 KentereH TaMakTaHy KacinopbiHbiHa €T KaHAaM eTTi oAaH api eHAeYAi KeHiNAeTy KoHe biHFauIbl O
KyMae tycepai? eTy YLWiH Xyprisineai
3 ToHas3bITbIIFAH eTTi eHAaey Typi eTTi kKapMaKTapfa ifin, apHambl bICKbILL b

KeMerimMeH *yazabl, cy Temnepartypacbl 20-30°C.
by npouecc MMKpoopraHU3mMHiH KebetoiHe
Keaepri *kacamabl. Aya temnepatypacbl 1-6°C

6onaapl.

4 ET xi6iTyre TyciHik 6ep ET KypamblHAA TONbIK 6afanbl 6eN0KTap, B
MUHepangpl 3attap, A,/ *keHe B BuTammnHaepi
6ap

5 ETTi XKyy KeHe KypraTy KanaMm »acanagpl? KibGiTy, XKyy, KypraTy, acnasablk 6esweKkTey, r

eTTi CyMeKTeH axblpaTy, TasapTy, €TTi copTTay,
Wwana gabpuKaTTap AanbiHAay



CanKecTeHAaipy *kayabbl
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